

我遇到了把我捧在手心的人

倾诉人:姚梦(化名),女

年龄:29岁

(9月24日《如何忘掉近在咫尺的人》)

●前情回顾

深爱着一个男人,却不能跟他在一起,这也许是一件悲伤的事。但更令人痛心的是,曾经有过美好的誓言,和一个许诺好的未来,却还是被雨打风吹去。

她跟他在一个写字楼上班,经常在电梯里碰到。她认识他的时候,以为他单身,因为他总是独来独往,也是他主动加了她QQ。后来,她才知道,他有一个外地的女朋友,正在谈分手。她以为他们终究会分开,而她和他会像童话般一样美好。然而,他正牌女友的纠缠,他父母的逼迫,使得怯懦的他退缩了,他违背了他的誓言,狠心地一走了之。她的恨,她的怨,却抵不过深深的思念。

■故事回访

姚梦找我倾诉的时候,已经跟前男友分手一年了,她只是想把这段感情画上一个句号,留住纪念。当时,有个男孩正在疯狂地追求她,可是她心里的伤还没有完全治愈,她一再地拒绝了这个男孩。

国庆节的时候,姚梦生病了,病得很严重,父母又不在身边,那个男孩对她百般悉心照顾,她被磨出茧子的心一点点融化了,终于在10月底接受了这个男孩的一片赤诚之心。如今,他们在一起两个月了,她说自己每天都像泡在蜜罐里一样,旧伤早已恢复,喜悦之情时时溢于言表。她想用自己的经历告诉大家,真爱是快乐的,不是充斥着泪水与怨恨的,能离去的就算不上爱人,过去就让它过去吧。



离婚后,他什么都不让我拿走

倾诉人:李芸(化名),女

年龄:44岁

(12月4日《开房记录近600条 他说只是打牌》)

●前情回顾

李芸和前夫陆平(化名)原本感情很好,恋爱时是甜蜜的,结婚前十年都是喜乐安好的。自从小儿子出生后,他们的感情发生了变化。先是陆平嫌儿子吵,搬到楼下睡,后来发展到整天手机不离手,天天对着电脑聊天到深夜。李芸起了疑心,查他的手机通讯,发现陆平每天都跟一个号码打至少2个小时的电话,短信也不停。在证据面前,陆平依旧不承认自己有外遇,也不肯搬到楼上睡。

一次争吵中,陆平动手打了李芸,从此之后,家暴便成了家常便饭。李芸想离婚,但陆平的通讯证据已被他销毁,出轨证据显得不足。无奈之下,李芸调查了陆平的开房记录,从2008年开始,一共是584条。今年7月27日,李芸得知丈夫又和一个女人去开房,于是及时赶过去。这个潜藏了5年之久的女人终于露出了真面目。让她寒心的是,那个女人身上戴的首饰,都是陆平从家里偷出来的。可是,更可笑的是,陆平在派出所做口供时,因为没有被抓现行,只承认跟这个女人打牌。

■故事回访

李芸和陆平离婚后,儿子归陆平抚养,女儿归李芸。一个中年女人,带着刚上大学的少女,租住在阴暗潮湿的地下室里。按照事先约定,每个月的第三个星期,李芸可以去幼儿园接她的儿子。看着儿子,从嗷嗷待哺长到了最惹人喜爱的年纪,却要母子分离,她内心煎熬可想而知。

离婚后,李芸几次去家里拿衣物,陆平都没有好脸色,不是咒骂,就是叫上家人一起群骂。他们当年一起买的东西,他一样都不让她拿走。婆婆还在一旁责怪她,让她把当年赠予她的项链交出来。那串硕大的项链,她当时觉得笨重土气,就把它重新打成细条的项链和戒指,如今,这两样东西全在小三身上。婆婆硬要说不是,她也不再做无谓的解释。

哀

原来只是梦一场

倾诉人:晓兰(化名),女

年龄:39岁

(8月16日《回忆是内心的谣言》)

●前情回顾

十几年前,晓兰曾是大学校园里的校花级人物,追求她的人很多,可是她只对一个男生动心。那个男生身高1.82米,是学校篮球队队长,样貌英俊,也是女生们心目中的“男神”。大三那年,男神曾给晓兰写过一封情书,在信中表白了他的心迹,晓兰喜出望外,但出于少女的矜持,模棱两可地回应了他。她以为一次婉转的拒绝,可以换来他更加猛烈的追求,没想到,从此之后,他们就没有联系过。男神毕业回了老家找工作,晓兰考上了另一个城市的研究生。

后来,晓兰与追求她多年的男人结了婚。丈夫对她很好,她有时候会忘掉那个让她唯一心动过的男神。但夫妻之间总有争吵的时候,这个时候,她的眼前就会浮现男神的模样,幻想着如果他这时能出现就好了。

一次同学会的邀请,让晓兰陷入了恍惚中,尤其是当她听说男神也去的时候。记忆中样貌已经模糊的男神,这些年来始终是她的精神慰藉,可是毕竟十几年过去了,大家都有各自的生活,她不知道这个同学会到底该不该参加。万一参加了,旧情复燃怎么办?虽然她对丈夫的感情只能算亲情,但丈夫真的尽心尽力、踏实厚道,她又是万万不能舍弃的。她在矛盾与挣扎中彷徨。

■故事回访

晓兰最终还是奔赴了这个同学会。男神姗姗来迟,而且已经面部浮肿得不像话,大概这几年他的人生倦怠松懈,他确实是一个好的篮球爱好者,却确实不是一个努力奋斗、积极向上的青年。晓兰看到他走样的脸,有些许失望。

男神也没有主动走过来与晓兰聊天,她有些失落,以为他没看到自己。她试着走过他身边,他依旧没有打招呼,她喊了他的名字,他看着她快速地眨动着眼睛,结果只说了一句“你是?”晓兰自报家门后,男神才反应过来,客套地说了一句“我说怎么那么眼熟呢,是我们当年的校花啊!”

同学会还没结束,晓兰就仓皇逃跑,她无法接受这个残酷的事实。

乐

一个故事,一通电话,成了转机

倾诉人:阿德(化名),男

年龄:23岁

(10月30日《我该如何与父亲相处》)

●前情回顾

阿德老家在农村,有三个姐姐,他是家里的独子。父母对他寄予的期望自然很大,希望他成为全村唯一一个大学生,给家人长脸。然而,他从小贪玩好动,初中时,更是被一辆疾驰而过的摩托车撞断了腿,从此辍学在家。

初中毕业后,他就出门打工,想证明自己不会给父母丢脸。但是,父亲打来电话,却总是对他劈头盖脸一顿骂,说他没出息不长进,阿德刚刚积蓄起来的自信,瞬间倾泄一空。23岁的他,在老家算是大龄未婚青年了,父母忙着给他张罗对象。可是他家境一般,相亲有点难度。父亲又埋怨他不善言辞,这让他倍感压力。

好不容易有一个心仪的的女孩,同村,家境相当,却被父亲活生生地拆散了。他很懊恼,接到父亲的电话就来气。尽管看着父亲两鬓斑白,为自己操心操劳,生他的气实属不孝,但想起往事,莫名之火还是会急急地蹿上来。他不知道该怎样处理与父亲的关系。

■故事回访

阿德说,看到自己的故事被登到报纸上,他第一时间就打电话给父亲。一个字一个字地念给他听。父亲在电话那头啜泣了,久久说不出来话。等情绪缓过来,父亲说,真的没有意识到自己错得那么离谱,以为儿子还是小孩子,什么事都要由父母做主,父母责怪几句,小孩子也不会放在心上。现在才意识到儿子已经长大了,有自己的思想和感情,也会明辨是非,作为老父亲,他感到欣慰,也对自己以前的过分做法感到抱歉。

那次电话后,阿德与父亲和好了,他也理解,父亲是因为怒其不争,最终目的是让阿德有一段幸福美满的人生。阿德欣喜地发现,父亲正在改变以往的说话方式,他不再那么强势,有什么事都用商量的语气询问。阿德现在不仅愿意接听父亲的来电,还经常主动打电话向父亲汇报工作和生活状况。

